

# 柯克追悼會淪為造勢集會 特朗普矛頭指向「激進左翼」

## 趁機宣傳向城市派兵之舉 揚言反擊MAGA「敵人」

香港文匯報訊 美國知名右翼保守派評論員、總統特朗普政治盟友柯克早前遭槍殺，其追悼會周日(9月21日)在亞利桑那州格倫代爾市舉行。特朗普與一眾內閣官員親身出席，他在致辭時高呼「戰鬥」，形容柯克為「為美國自由殉道的烈士」，誓要繼續柯克的事業，亦再次毫無根據地暗示「激進左翼」應對柯克遇刺事件負責。

柯克本月10日在猶他州猶他谷大學演說期間遭槍擊身亡，終年31歲。今次追悼會由柯克創辦的保守派青年倡議組織「美國轉折點」籌辦，地點選擇該組織的總部所在地。追悼會現場保安嚴密，多達10萬人出席。組織志願者在開始前安排參與者登記成為選民，鼓勵他們向組織捐款代替獻花。特朗普當日下午與一眾內閣官員、右翼智庫專家和基督教牧師一起，出席長達數小時的追悼會。特朗普在演說中宣稱，柯克是為自由而戰的布道者，是「為信念奮戰到最後一口氣」的人。他自稱被告知柯克中槍那一刻，正在白宮與「非常有權勢的人」談話，還宣稱自己會記仇，「他(柯克)並不恨他的對手，我不同意他的看法。我恨我的對手，不想讓他們好過。」

### 悼詞似競選演說

《華爾街日報》形容，特朗普的演說相較悼詞，更像是風格鮮明的競選造勢演說。特朗普宣稱要向芝加哥和孟菲斯派遣國民警衛隊，揚言「讓美國再次偉大」(MAGA)政治運動的敵人會遭到保守派反擊。他並未具體說明「敵人」身份，但依舊炮轟民主黨人和傳媒等保守派慣常攻擊目標。結束演說前，特朗普邀請柯克遺孀艾麗卡上台並擁抱她，台下隨即響起歡呼聲。

艾麗卡發言時表示，她已寬恕殺害柯克的槍手，「柯克想拯救年輕人，包括那個奪走他生命的年輕人，我寬恕他，柯克也會這樣做。」艾麗卡稱，自己會接替柯克擔任美國轉折點負責人，揚言繼承柯克遺志，將其使命發揚光大，「世界需要引導年輕人遠離痛苦和罪惡之路的團體」。

大批白宮幕僚演說時，都極力渲染戰鬥色彩。白宮副幕僚長米勒揚言，柯克遇害喚醒一支保守派大軍，必將以「正義怒火」擊敗「邪惡勢力」。國防部長赫格塞斯形容柯克是一位戰士，投身於一場在美國引發基督教復興的所謂「精神戰爭」。多位演說者都將柯克描述為「基督教殉道者」。

### 《華郵》：加劇美社會分歧

《華盛頓郵報》指出，儘管柯克從未入閣，但從今次追悼會的規模，以及出席的共和黨領導人陣容來看，堪比美國前總統國葬，足見柯克在美國政壇的影響力。特朗普政府在柯克遇害後，已掀起一波政治復仇浪潮，今次充滿火藥味的演說，更會加劇柯克遇刺案給美國社會帶來的政治分歧。



●多達10萬人出席柯克追悼會。彭博社



●萬斯在追悼會上致辭。法新社

### 特朗普馬斯克同框 罵戰後首公開合照



●特朗普(左)與馬斯克交談。美聯社

### 罵戰後首公開合照

《紐約時報》報道，從當時的電視直播看到，馬斯克在防長海格塞斯即將上台演講之際，走向特朗普並坐到他旁邊一個空位。兩人互相握手後開始交談，相處得非常融洽。馬斯克其後在社媒X上傳一張他與特朗普並肩而坐的正面照，並附上「獻給查理」的字眼。白宮稍後也在X上傳同一時刻拍攝的背面合照，並附上「美國總統與馬斯克」及「獻給查理」的字眼。特朗普與馬斯克3個月前因「大而美」法案及富豪淫媒愛潑斯坦案而徹底決裂，兩人為此爆發罵戰，關係急速惡化。直至這次追悼會前，兩人都未有公開同框。報道稱，柯克生前一直深信馬斯克和特朗普會重修舊好，他此前受訪時曾強調：「我很了解他們(馬斯克與特朗普)，我認為他們最終會和解。」

### 萬斯高調「做騷」 疑鋪路接棒總統

香港文匯報訊 柯克遇刺身亡後，美國副總統萬斯一直高調現身，展示自己與柯克的密切關係。在柯克追悼會上，身為天主教徒的萬斯極力迎合現場觀眾需求，誇誇其談柯克的基督教信仰，以及保守的基督教民族主義。《衛報》指出，萬斯的種種做騷，凸顯他試圖吸引特朗普的支持者，將自己塑造為2028年大選的有力繼任人。

### 宣傳基督教民族主義

報道指出，萬斯在柯克遇刺後，親自護送對方的靈柩搭乘副總統專機「空軍二號」，還臨時擔任柯克播客的嘉賓主持人。在社媒上，萬斯也形容柯克為真正的朋友。在追悼會上的演講中，萬斯至少10次提及上帝，極力吹捧柯克為殉道者。

報道引述消息稱，儘管距離2028年大選還有數年，但萬斯團隊已暗中炒作輿論、籌備萬斯參選。這一增加曝光度策略對萬斯提升支持度似有幫助，民調機構愛默生學院6月對共和黨選民的調查顯示，下屆大選願意支持萬斯的受訪者達46%，遠超國務卿魯比奧的12%，以及佛羅里達州州長德桑蒂斯的9%。

分析認為，萬斯精心打造的形象，結合特朗普的民粹主義，以及更尖銳的經濟民族主義和保守派文化主張，「他試圖將草根『MAGA』與年輕世代共和黨人融合為自己的粉絲群體，這或會決定共和黨在未來選舉中的宣傳策略。」

## H-1B簽證費今年增支出逾千億 美企擬發起法律挑戰

香港文匯報訊 美國總統特朗普政府上周五(9月19日)突然大幅提高H-1B高技術工作簽證年費至10萬美元(約77萬港元)，堅稱此舉將使美國企業優先聘用本土勞工，限制僱用外勞。英國《金融時報》指出，這項政策預計將為美國企業帶來每年140億美元(約1,087億港元)的支出負擔。經濟學家亦質疑此舉無法真正有效保護美國工人，反對美經濟帶來負面影響。

美國公民及移民服務局的數據顯示，去年共發出逾14.1萬張H-1B新簽證，若維持相同數量，但費用調漲至10萬美元，美國企業為聘請海外人才，每年將面臨140億美元的巨額支出。根據特朗普政府的聲明，新政策將有部分豁免條款，但適用範圍仍不明確。各大美企的法律團隊透露，正考慮發起法律挑戰，目前仍待國務院進一步說明。

專家批評特朗普政府長期存在本土與外籍勞工對

立的觀點，羅格斯大學經濟學家亨特強調，持H-1B簽證的外籍僱員並非取代美國勞工，而是「有價值的補充」，協助美國工人更好地完成工作。她認為特朗普政府的「誤導性措施」打擊H-1B項目，將對美經濟造成嚴重影響。

H-1B簽證為電腦、科學、技術、工程等專業而設。喬治梅森大學經濟學家克萊門斯表示，H-1B簽證能促進創新，激發創業精神，並帶來更多研發投資，能提高整個美國經濟的生產率，從而為各種技能水平的本土工人創造就業機會。聖母大學經濟學家多蘭則擔憂，今次突然改變政策，使大批企業與勞工措手不及，沒有足夠時間調整，勞動力市場將遭受重創。他更指出此舉將導致H-1B簽證申請者減少，以致依賴H-1B簽證外勞的企業出現職位空缺，難以及時找到足夠本土勞工填補。

## 日自民黨總裁選舉5人競逐 小泉進次郎支持度領先

香港文匯報訊 日本自民黨總裁選舉周一(9月22日)上午正式開放登記，前經濟安全保障大臣小林鷹之、自民黨前幹事長茂木敏充、內閣官房長官林芳正、前經濟安全保障大臣高市早苗及農林水產大臣小泉進次郎等5人依序完成參選登記，選戰正式開跑，將於10月4日投票。5人將角逐石破茂的接班人位置，力爭成

為下一任日本首相。日本電視台針對黨員或黨友進行電話調查，結果顯示小泉進次郎以32%支持率，在5名候選人中排第一。

各候選人周一舉行政見發表會。經濟政策方面，小林提出要針對年輕人與在職世代實施所得稅率減稅；茂木主張設立數萬億日圓規模的「生活支援特別地方交付金」；林芳正提出要實現實質薪資每年增長1%。高市考慮針對中低收入者提出附加支援的稅額扣除制度；小泉則呼籲物價與工資上漲應與稅制改革連動。在國際環境日益嚴峻的背景下，各候選人也就外交與安保政策展開激辯。

在去年總裁選舉中，這次參選的5人於第一輪投票均進入前6名。黨內普遍認為，由於有5人參選致選票分散，需進入決選的可能性很大。去年總裁選舉時票投石破茂的黨員和黨友，即所謂「石破票」的去向備受關注。根據調查，41%黨員稱要把票投給小泉，其次是林芳正(21%)，第3是高市早苗(11%)，顯示石破票主要流向小泉。



●小泉進次郎在黨總裁選舉中支持度領先。網上圖片

## 李在明：韓倘接受美投資要求 1997金融風暴將再現

香港文匯報訊 路透社周一(9月22日)發布韓國總統李在明接受專訪的內容，他表示若在未設任何保障措施的狀況下，就全盤接受美國總統特朗普政府在貿易談判中的投資要求，韓國可能陷入堪比1997年亞洲金融風暴的經濟危機。

韓國和美國7月初步達成貿易協議，其中美國將降低對韓國商品徵收的關稅，韓國則承諾向美國投資3,500億美元(約2.7萬億港元)。

李在明對路透社表示：「如果沒有貨幣互換協議，又按美方要求動用3,500億美元，全部以現金投資美國，韓國將面臨如同1997年金融危機般的局面。」他強調，由於美韓雙方對如何投資的方式有分歧，因此他們尚未簽署正式協議。

韓國外長趙顯赫此前表示，韓國將先解決韓國工人在美國簽證面臨的問題，隨後才會推進3,500億美元的對美投資計劃。

## 美擴大加勒比海緝毒行動 多米尼加外海攻擊運毒快艇

香港文匯報訊 美軍在加勒比海的緝毒行動再度擴大，多米尼加共和國緝毒局與美國官員周日(9月21日)聯合宣布，美國戰機最近在多米尼加外海襲擊一艘運毒快艇。美軍這次攻擊的目標，是一艘運載1,000公斤可卡因的快艇，當時位置距離多米尼加阿塔島80海里。

多米尼加國家緝毒管制局(DNCD)局長與美國大使

館發言人是在聯合記者會上，宣布今次襲擊行動。美方發言人表示，這次攻擊是美國總統特朗普上周五提到，但當時未說明地點的行動。此前美國軍方已在委內瑞拉外海多次攻擊涉嫌運毒船隻。知情人士透露，這艘快艇很可能從委內瑞拉出發。

美軍連日打擊委內瑞拉的毒品運輸船隻後，據報委內瑞拉總統馬杜羅去信特朗普，稱希望與美方直接對話，並強調該國是一個「無毒」國家。路透社報道，有關信件於9月6日發出，馬杜羅在信中否認美國稱他與販毒集團有聯繫的指控，表示這是最惡劣的虛假信息，目的是為升級武裝衝突尋找理由，從而給整個地區帶來災難性的破壞。馬杜羅希望可與特朗普聯手打擊這個假新聞，推動本應具歷史意義及和平的關係。他強調鄰國哥倫比亞生產的毒品中，只有5%進入委內瑞拉。



●多米尼加共和國緝毒局在記者會上展示檢獲的毒品。網上圖片